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Aos três dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às 19h (dezenove horas), no Auditó- 

rio do bloco A, do Campus Laranjeiras do Sul, da Universidade Federal da Fronteira Sul, reuniram-se os 

membros, conforme lista de presença anexa, para a terceira Sessão Ordinária de 2024 do Conselho Comu- 
nitário do Campus Laranjeiras do Sul. A presidente do conselho comunitário, senhora Mirian Maria Kunra- 
th, deu boas vindas a todos os presentes e solicitou a inclusão do ponto de pauta: Organização e funciona- 
mento do conselho. Os conselheiros aprovaram esta inclusão. Inciou-se a sessão com o expediente apresen- 

tando a pauta: 1. EXPEDIENTE. 1.1 Comunicados gerais: a) diretor do Campus: O diretor cumpri- 

mentou todos e comentou sobre a importância do conselho para o andamento da universidade considerando 
que representam as entidades da região. Apresentou algumas ações e informações do campus, todas as 

ações buscaram ser realizadas para o bom andamento do campus de acordo com a missão e perfil popular 
da universidade, que está completando este ano 15 anos. A UFFS conta com 9.000 alunos em 3 estados. A 

apresentou a imagem com os limites da UFFS- LS, que tem uma área de 100 hectares. Relatou que o cam- 

pus foi concebido com 5 cursos graduação e hoje tem 11 cursos de graduação, 2 programas de mestrado em 

Agroecologia e Desenvolvimento Rural Sustentável e em Ciências e Tecnologia de Alimentos. Na gradua- 
ção tem dois GTs formandos para estudar a viabilidade dos cursos de Engenharia Química e Direito Huma- 

nos. Para o curso de direito precisaria ter no mínimo 12 códigos de vagas para contratação de professores, 
as quais a UFFS está buscando junto ao MEC. Têm dois GTs para o doutorado em Agroecologia e em Edu- 

cação. Conseguiu-se uma ementa parlamentar de 200 mil com objetivo de qualificar as estruturas e realizar 

a manutenção diária do campus. Desta forma, o referido valor será utilizado para: climatizar os ambientes 

da UFFS com ares-condicionados; compra de equipamento para estação de aquicultura e laboratório, como 
estufa de secagem; entre outras demandas de estrutura e manutenção necessárias. O campus foi contempla- 

do no PAC de Educação, para realizar a obra do Centro de Pedagogia de Alternância, que terá espaço para 
acolher 160 estudantes em regime de alternância. Retomou-se a realização das obras da cantina e do gal- 

pão agropecuário. O Campus tem 06 novos códigos de vagas para professores doutores, então de 90 docen- 

tes o campus passará a ter 96, os códigos estão em fase de verificação se será concurso ou redistribuição, 

bem como terá concurso para um código de vaga técnico. A UFFS este ano tem um Agenda Anual de Cul- 

tura, com eventos em todos os meses, bem como promoveu ações de incentivo ao esporte. Na área de ex- 
tensão a universidade participou do Projeto da Itaipu, no qual foi contemplada com investimento em 14 

projetos. A gestão do campus priorizou o dialogo com toda a comunidade: Prefeituras, Câmaras de verea- 
dores, Sebrae, IFPR, Itaipu, Movimentos Sociais, Sindicados, NRE, Escolas, Deputados Federais e Estadu- 

ais e Mídia local. A universidade trabalhou muito com foco na transparência e planejamento de gastos, são 

mais de 30 milhões de reais com pessoal e investe quase 5 milhões de auxílios aos estudantes. O campus 

conta com mais de mil estudantes de graduação, sendo o 3º maior campus em número de estudantes da 
UFES. Em 2024 o campus manteve o ingresso de estudantes e teve o maior percentual de ocupação de va- 
gas de graduação da UFFS. Como um ato de homenagem aos 15 anos da universidade no dia 12/09/2024 

no campus será realizada uma Sessão Solene da Assembleia Legislativa do Paraná. Também para comemo- 
rar os 15 anos da UFFS no dia 14/09/24 acorrerá a Caminhada da UFFS, saída do Laranjinha ás 8h até o 

campus, ao chegar ao campus será fornecido aos participantes da caminha café da manhã. 1.2 Informes: A 

presidente da sessão Mirian agradeceu a apresentação das informações do campus e perguntou aos conse- 

lheiros se tinham questionamentos. Informou sobre o Projeto de lei 345/2024 do Governo do Estado do Pa- 

raná Parceiros da Escola, que aborda sobre a terceirização das escolas públicas do estado. O conselheiro 

Marcos apresentou os dados sobre Projeto de lei 345/2024, comentou que o projeto prevê que as empresas 

parceiras fiquem responsáveis por gerir as áreas administrativas de escolas selecionadas, além de setores 
terceirizados como limpeza e segurança. Expôs que empresa gestora não terá acesso as plataformas da edu- 

cação do estado, as quais o estado gastou milhões, porém terá acesso as informações pessoais das famílias. 

Apresentou o valor que as escolas recebem para manter os alunos, o qual é bem menor que o gasto estima- 

do que o estado terá com a gestão administrativa da escola por empresas terceirizadas. Ainda, a formação 

dos professores será prejudicada com a proposta de um PDE a distância. Na perspectiva de gestão a escola 

passa a ser uma empresa, o que pode prejudicar a ampliação do acesso as escolas públicas, a qual aumentou 
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nos últimos anos. Relatou que terá uma consulta pública sobre este projeto de lei com um prazo pequeno. 

O conselheiro Leonardo comentou sobre o capítulo do livro da UFFS que aborda sobre o conselho 

comunitário, o qual foi elaborado por ele, a Mirian e Luiz, que foi presidente do Conselho Comunitá- 

rio. Relatou que o livro será publicado de forma impressa e intenção é publicar este ano. Comentou- 

se sobre convidar o professor Cristiano, que está trabalhando no livro, para falar sobre o livro da 

UFFS, bem como sugeriu-se disponibilizar o livro para entidades que fazem parte do conselho. A 

conselheira Manuela informou que: de 9 a 12/09/24 acontecerá a Semana Acadêmica do curso de Ad- 

ministração; de 09 a 13/09/24 a Semana Acadêmica de Pedagogia; nos dias 23 e 24/09 terá um plane- 

tário no campus, o dia 24/09 será aberto para toda comunidade, com atividades para os professores 

de física das escolas; de 14 a 18 de outubro, acontece a principal semana de eventos científicos da 

UFFS, dia 16/10 a UFFS de Portas abertas e 17/10 a Feira de Ciência, nos outros dias têm programa- 

ção do XIII SEPE- Seminário de Ensino, Pesquisa e Extensão e do XIV JIC - Jornada de Iniciação 

Científica e Tecnológica da UFFS. No dia 16/10 ocorrerá uma apresentação de balé no Cine teatro 

como um evento do SINPET. Relatou sobre a reunião que aconteceu com o Pró-Reitor de Extensão e 

Cultura, o qual está organizando um programa que contemplará 30 projetos de extensão, a comunida- 

de pode pautar demandas para UFFS de projetos de extensão, que precisam ter participação efetiva 

da universidade. Este projeto foi enviado para o Ministério de Desenvolvimento Regional. 1.3 Apro- 

vação da ata da 2º Sessão Ordinária de 2023 do Conselho Comunitário, anexa: os conselheiros 

aprovaram a ata. 2. ORDEM DO DIA: 2.1 Apreciação das solicitações de afastamento de mem- 

bros do conselho, devido ao período eleitoral: Os conselheiros aprovaram as solicitações de afasta- 

mento dos conselheiros titulares Claudio Frighetto e Tarso Campigotto e conselheiros suplentes José 

de Moura Damiani e Ney Becker. 2.2 Homologação ad referendum dos representantes no Conselho 

Comunitário do Campus Laranjeiras do Sul - mandato 2024/2026, indicados pelas entidades posteri- 

ormente a realização da 2º Sessão do Conselho Comunitário; Os conselheiros aprovaram as indica- 

ções ad referendum dos representantes do conselho: Representantes TAE: Luiz Felipe da Paz e Geru- 

sa Pilati; Câmara de Vereadores de Rio Bonito do Iguaçu, Juceli Fátima de Lara Medeiros e Kelen Ali- 

ne Algeri; Repres. ESTUDANTIL DCE, Otávio dos Santos Romero e Euclinio Felix Rodrigues; Loja 

Maçônica Acassia Laranjeirense, representante suplente Claudio Luis Rieke; Secretaria de Agricultura, 

Abastecimento e Meio Ambiente de LS, Valter José Rodacki e Loreni de Azevedo de Oliveira; MPA — 

Movimento dos Pequenos Agricultores, representante suplente Jacir do Amaral Paré e Sindicato Rural de 

Laranjeiras do Sul, titular Vagner Demenech. 2.3 Indicação dos representantes da Comunidade Regio- 

nal para composição do Núcleo de Avaliação Institucional do campus Laranjeiras do Sul (NAC), con- 

forme OFÍCIO Nº 132/2024. Os conselheiros sugeriam com representantes da NAC titular o professor 

Arno e suplente Viviane Semin, os conselheiros indicados serão consultados se aceitam e em caso de 

aceite será formalizado a indicação . 2.4 Organização e funcionmento do Conselho; A presidente Miri- 

an comentou sobre o indicativo de retomar a discussão do calendário de sessão para o ano 2025, con- 

siderando dias que os conselheiros possam estar presentes. Sugeriu organizar um processo de forma- 

ção aos conselheiros, devido a entrada de novos membros. Comentou que uma das sessões poderia 

ter como pauta entender o que acontece na extensão e na área da pesquisa na UFFS, convidando as 

pessoas que trabalham nessas áreas para apresentar as informações. A conselheira Marisela, comen- 

tou que na formação dos conselheiros poderia ser vinculado os documentos que amparam a constitui- 

ção do conselho. Expôs, que seria interessante apresentar ao conselho como está a curricularização 

da extensão, ver quais os projetos estão em andamento. A conselheira Manuela comentou que em no- 

vembro a gestão estará focada em ações para ingresso’de estudantes em 2025. Assim, na primeira 

sessão de 2025 pode falar sobre extensão. A presidente Mirian reforçou que os conselheiros podem 

sugerir pautas específicas. 3. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, as 21h10min. a presente 

Sessão foi encerrada e, eu, Marize Helena da Rosa Vendler, Secretária do Conselho Comunitário, lavrei 

esta Ata que após aprovada será assinada por mim e pela presidente. 
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ENTIDADE TITULAR ASSINATURA 

Diretor Fábio Luiz Zeneratti al LS j 
Manuela Franco de Carvalho da AL SF EC 

Coord. Acad Silva Pereira Mah 257. 

Coord. Adm William Pletsch dos Santos “Ml DE Lalh 

Repres. DOCENTE Betina Muelbert 

Repres. TAE Luiz Felipe da Paz / = f ua da EA 

Repres. ESTUDANTIL DCE Otávio dos Santos Romero 

APP Sindicato Marcos Augusto Frandolozo ih, Rue a ( E tc elo A AQ 
Jd Camara de Vereadores de Laranjeiras 

do Sul Tarso Campigotto 

Camara de Vereadores de Rio Bonito 

do Iguacu Juceli Fatima de Lara Medeiros 

CEAGRO Leonardo Pereira Xavier a Tee 
Coletivo de Mulheres da Via LO) 
Campesina Mirian Maria Kunrath 3 

CREHNOR Jaine Gomes de Amorin Ammen 

FETAEP — Sindicato dos 

Trabalhadores Rurais José Antonio Brugnara 

fons 
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Lions Nilson Martins 

Loja Maçônica Acassia Laranjeirense Rosevaldo Fontanela 

MST — Movimento dos Trabalhadores 

Ruais Sem Terra Daniel Cordeiro Vieira 

OAB - Laranjeiras do Sul Luiz Antônio de Souza 

Prefeitura de Rio Bonito do Iguaçu Aguardando indicação 

Secretaria de Agricultura, 
Abastecimento e Meio Ambiente de LS Valter José Rodacki 

Via Campesina Thaile Cristina Lopes Vieira 

ACILS — Associação Comercial e 
Empresarial de Laranjeiras do Sul Leandro dos Santos Orias 

MPA — Movimento dos Pequenos 
Agricultores Kauane do Amaral Paré 

Câmara de Vereadores de Cantagalo Claudio Frighetto 

Rotary Milene Ana dos Santos Pozzer 

Sindicato Rural de Laranjeiras do Sul Vagner Demenech 
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] 

Repres. DOCENTE Marisela Garcia Hernandez É 4 

Repres. TAE Gerusa Pilati 

Repres. ESTUDANTIL DCE Euclinio Felix Rodrigues ana 

APP Sindicato Arno Bento Mussoi 

Câmara de Vereadores de Laranjeiras 

do Sul Ney Becker 

Câmara de Vereadores de Rio Bonito 

do Iguaçu Kelen Aline Algeri 

CEAGRO Vilmar Adorde de Souza 

Coletivo de Mulheres da Via . 

Campesina Angela Líbio da Paixão 

CREHNOR Altemar Mendes Freitas 

FETAEP - Sindicato dos 

Trabalhadores Rurais Cristiele Maurer 

Lions Vivian Semin 

Loja Maçônica Acassia Laranjeirense Claudio Luis Rieke 

MST — Movimento dos Trabalhadores 

Ruais Sem Terra Wilson Ferreira dos Santos 

OAB - Laranjeiras do Sul Murilo César de Mattos 

Prefeitura de Rio Bonito do Iguaçu Aguardando indicação 

Secretaria de Agricultura, 

Abastecimento e Meio Ambiente de LS Loreni de Azevedo de Oliveira 

Via Campesina Jaqueline Baim 

ACILS — Associação Comercial e 

Empresarial de Laranjeiras do Sul 

Francis Welington da Silva 

Passos 

MPA — Movimento dos Pequenos 

Agricultores Jacir do Amaral Paré 

Câmara de Vereadores de Cantagalo José de Moura Damiani 

Rotary Judas Tadeu Andretta 

Sindicato Rural de Laranjeiras do Sul Eliseu Fernando Telli 



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL DA FRONTEIRA SUL
SISTEMA INTEGRADO DE PATRIMÔNIO, ADMINISTRAÇÃO E 
CONTRATOS

FOLHA DE ASSINATURAS

Ata Nº 3/2024 - CONSCOM - LS (10.42.07) 

 NÃO PROTOCOLADO)(Nº do Protocolo:

 (Assinado digitalmente em 13/12/2024 10:37 )
MARIZE HELENA DA ROSA VENDLER

SECRETARIO EXECUTIVO

SEDOC - LS (10.42.13)

Matrícula: ###297#5

Visualize o documento original em  informando seu número: , https://sipac.uffs.edu.br/public/documentos/index.jsp 3
ano: , tipo: , data de emissão:  e o código de verificação: 2024 Ata 13/12/2024 46bdb646f6

https://sipac.uffs.edu.br/public/jsp/autenticidade/form.jsf

